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Ilyenkor decemberben várakozunk...

Mire is? A gyerekek Jézuskára,
Mikulásra, Télapóra, a vallásos emberek a
Megváltó megszületésének ünnepére, a
nem hívők egyszerűen csak a
Karácsonyra. Egy biztos, mindenki a
szeretet ünnepére hangolódik.
Ki így, ki úgy, a maga módján.
Ilyenkor decemberben suttogások,
titkolózások jellemzőek a családokban.
Mindenki titokban ajándékot készít vagy
vásárol. Ajándékot dugdos, hogy még
izgalmasabb legyen a várakozás,
nagyobb legyen a meglepetés az
ünnepen.
Ilyenkor decemberben mi kézművesek is
már Advent bűvöletében élünk.
Foglalkozásaink a karácsonyi
előkészületekhez kapcsolódnak.
Elkészítettük adventi koszorúinkat,
ajtódíszeinket. Legutóbbi alkalommal
angyalkákat nemezeltünk, s a következő
összejövetelünkön mézeskalácsokat
fogunk sütni és díszíteni. Ezúttal nem
saját részre, hanem a községünk idősebb
polgárai számára, a képviselő testület
ajándéka mellé, készülnek a mi
mézeseink is.
Rövid kis írásom címét és mottóját
Juhász Gyulától kértem kölcsön.
Bizonyára Önök is sokan ismerik.
Sokszor eszembe jut. Persze, nemcsak
így decemberben…
Áldott, szép ünnepet kívánok a
Kézműves klub tagjai nevében is:

Ácsné Vér Márta

Ilyenkor decemberben…

Juhász Gyula:

Karácsony felé

Szép Tündérország támad föl szívemben
Ilyenkor decemberben.
A szeretetnek csillagára nézek,
Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet,
Ilyenkor decemberben.

...Bizalmas szívvel járom a világot,
S amit az élet vágott,
Beheggesztem a sebet a szívemben,
És hiszek újra égi szeretetben,
Ilyenkor decemberben.

...És valahol csak kétkedő beszédet
Hallok, szomorúan nézek,
A kis Jézuska itt van a közelben,
Legyünk hát jobbak, s higgyünk
rendületlen,
S ne csak így decemberben.
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Önkormányzati hírek
Pellérd Önkormányzatának Képviselő-testülete 2022.
november 17. napján tartott ülésén döntés született a BURSA
HUNGARICA felsőoktatási ösztöndíj támogatásokról. Az „A”
pályázati rendszer keretében 10 hónapon át 3 fő felsőoktatási
intézményben tanuló részére nyújt az önkormányzat 5.000 Ft/fő
támogatást valamint a „B” típusú pályázati rendszer keretében
30 hónapon át részesít 1 fő tanulót szintén 5.000 Ft
támogatásban.
A képviselő-testület napirendjén szerepelt az önkormányzat
III. negyedéves gazdálkodásáról szóló pénzügyi beszámoló
megvitatása és a kapcsolódó költségvetési előirányzat
módosítása. Az előterjesztés alapján a beszámolót 654.400 e Ft
bevétellel, 482.593 e Ft kiadással hagyta jóvá a testület valamint
a költségvetési előirányzat összegét 750.837 e Ft-ra
módosította.
Az ülésen döntés született a folyószámla-hitelkeret 2023.
január 1-től -2023. december 31-ig történő biztosításáról a
számlavezető pénzintézetnél továbbá a 2023. évi belső
ellenőrzési terv elfogadásáról.
Tajti Zoltán polgármester örömmel számolt be arról, hogy
ugyan a hivatalos értesítés még nem érkezett meg a Magyar
Államkincstártól, de a TOP-PLUSZ pályázati program keretében
újabb két pályázat „ért célba”, nyert támogatást. Az egyik a
keleti iparterület további fejlesztését célzó II. ütem, a másik a
település csapadékvíz elvezetését biztosító fejlesztés. A két
pályázat által további közel 400 millió forintos fejlesztés
valósulhat meg a településen!
A testület döntött a TOP-PLUSZ 1.2.1-21-BA1-2022 számú
„Brázay Kastélypark fejlesztése” projekthez kapcsolódó műszaki
ellenőri tevékenység ellátására irányuló ajánlati felhívásról.
A döntés értelmében a műszaki ellenőrzésre az AQUA-VIA Kft-
től, a Bau-Kontrolleur Kft-től és Brázay János ev.-tól kér ajánlatot
a testület. A polgármester beszámolt arról, hogy a tervezési
feladatokat a P.Socius Kft. végzi, a közelmúltban tartottak
egyeztető megbeszélést a tájépítész és a közvilágítás
tervezőkkel valamint egyeztették a tervezésre kerülő
játékelemeket.

Az utóbbi idők tapasztalata alapján megállapítható, hogy a
szociális rászorultság tekintetében sajnálatos módon kialakult a
minden valóságalapot nélkülöző nyilatkozattétel gyakorlata,
ezért a Szociális Bizottság javaslatára döntés született arról,
hogy a továbbiakban a települési támogatások iránt benyújtott
kérelmek kapcsán a bizottság minden esetben élni fog a
környezettanulmány felvételének lehetőségével. Ennek okán
minden hónapban, a hónap 10. napjáig benyújtott kérelmek
elbírálására lesz csak mód a soron következő bizottsági
ülésen.

A benyújtott kérelmek kapcsán a továbbiakban az eljárás a
következők szerint zajlik:
� A hivatal a kérelemben megjelölt elérhetőségen időpontot

egyeztet a kérelmezővel.
� A megjelölt időpontban a szociális bizottság tagjai felkeresik

otthonában a kérelmezőt, megbizonyosodnak a kérelemben
foglaltakról, a kérelmező és családja életkörülményeiről.
� A tapasztalatokat feljegyzésben rögzítik, mely alapján, a soron

következő bizottsági ülésen döntés születik a kérelem
tárgyában.

A korábbi évek hagyományait követve döntés született arról,
hogy a 0-18 éves korú rászoruló pellérdi gyermekek részére
3.000 Ft összegű pénzbeli karácsonyi támogatást nyújt az
önkormányzat. A támogatás átvételére a Pellérdi Közös
Önkormányzati Hivatalban lesz lehetőség a megszokott módon,
szülő vagy törvényes képviselő illetőleg meghatalmazott által.
Az átvételi időpontokat tartalmazó hirdetmény több
elektronikus csatornán valamint a www.pellerd.hu honlapon
elérhető!

A testület nehéz szívvel hozta meg döntését arról, hogy
megszakítva az évtizedes hagyományt, a kialakult gazdasági
viszonyok, a mennyiségi korlátozások alá eső és ezáltal nagy
mennyiségben nem beszerezhető alapvető élelmiszereket
tartalmazó a 65 éves kortkarácsonyi csomagok helyett
betöltött rászoruló pellérdi nyugdíjasok részére 3.000 Ft
összegű pénzbeli juttatás biztosítására van most csak
lehetőség. A képviselő-testület tagjai a korábbiakban
megszokott módon személyesen keresik fel a nyugdíjasokat
2022. december 12. és december 18. között a támogatási
összeg átadása céljából. Kérjük az érintetteket, hogy készüljenek
fel a személyazonosításra alkalmas igazolvány számának
bemutatásával, ugyanis a pénzbeli támogatás átvételére
kizárólag személyes aláírást követően, egy igazolványszám
megadásával lesz mód. Amennyiben a támogatás személyes
átvételében akadályozott, úgy a két tanú által aláírt
meghatalmazással rendelkező, meghatalmazott személy által
történő átvétel lehetőségét biztosítjuk. A támogatás átvételét
megkönnyítendő, a meghatalmazás nyomtatvány a Pellérdi
Közös Önkormányzati Hivatalban elérhető, de a képviselő
hölgyektől és uraktól is kérhető!

A képviselő-testület 18 órai kezdettel2022. november 23-án
tartotta szokásos évi közmeghallgatását, melyen 4 fő érdeklődő
jelent meg a lakosság részéről. polgármester aTajti Zoltán
közmeghallgatás alkalmával beszámolt a 2022. évben
megvalósított közfoglalkoztatási programok keretében elkészült
karbantartási, felújítási munkálatokról, a foglalkoztatotti,
közfoglalkoztatotti létszám alakulásáról valamint a folyamatban
lévő illetőleg az év során zárult projektekről, a benyújtott
pályázatokról továbbá a következő évre tervezett
beruházásokról.
Elmondta, hogy az iparterület fejlesztések gondolata a kétezres
évek elejére nyúlik vissza és az elsődleges cél az volt, hogy a
belterületen működő nagyobb vállalkozások az iparterületekre
költözve folytassák tevékenységüket, ezáltal a település
belterülete élhetőbbé váljon. Örömmel számolt be arról, hogy a
2019-ben zárult keleti iparterület fejlesztést követően újabb –
közel 10ha területű – fejlesztésben gondolkodnak és a
megvalósítás érdekében a TOP- PLUSZ felhívások keretében
pályázatot nyújtottak be, mely a rendelkezésre álló információk
alapján támogatásban részesült.
Elismeréssel nyilatkozott a településen lévő 22 civil szervezet
tevékenységéről és utalt arra, hogy a civil tevékenységek
folytatását az önkormányzat minden évben – lehetőségeihez
mérten – támogatja.
Elmondta, hogy a beruházások mellett az állandó feladatok közé
tartozik az intézmények karbantartása, felújítása, a fűkaszálás, a
temető karbantartás és fenntartás, a kastélypark, a közterek a
vízelvezető árkok tisztítása, karbantartása, a játszóterek
ellenőrzése, karbantartása. A megvalósult beruházások és az
intézményi háttér biztosításával a cél, hogy a település
látogatottságát, az itt élők komfortérzetét növeljék. Mindehhez a
fedezetet az adóbevételek nyújtják.
Elhangzott, hogy a Szőlőhegy vonatkozásában milyen fejlesztési
elképzelésekben gondolkodott az önkormányzat, az elmúlt
években és az év során benyújtott pályázatok ismertetésre
kerültek.
Sajnálatos módon a közvilágítás kérdése 4 éve van napirenden
és várat magára, először az elhúzódó engedélyezések, majd a
rendkívüli mértékű beruházási költségnövekedés miatt.
A hulladékkezeléssel kapcsolatos nehézségek továbbra is
fennállnak és jelentős többletköltséget jelentenek az
önkormányzat számára. A Szőlőhegy nagy kiterjedése, nagy
hosszúságú úthálózata a fenntartási munkák tekintetében
rendkívüli „erőpróba” a mindennapokban.
A polgármesteri beszámolót követően az érdeklődők részéről
hangzottak el kérdések, észrevételek, javaslatok, melyek
megválaszolására a közmeghallgatás alkalmával sor került.

Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó
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AA tartalomból

A Pellérdi
Keresztény Caritas

ruhaosztása
2022.12.19.-
2023.01.08-ig

SZÜNETEL

Áldott, Békés
Karácsonyi
Ünnepeket
kívánunk!

Áldott, szép karácsonyt!
és sikeres, boldog új esztendőt kíván Pellérd Község Önkormányzata és

a Pellérdi Közös Önkormányzati Hivatal nevében

Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó
jegyző

Tajti Zoltán
polgármester
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„A karácsony a szeretet, és ádvent a várakozás megszentelése. Az a gyerek, aki az első hóesésre
vár - jól várakozik, s már várakozása is felér egy hosszú-hosszú hóeséssel. Az, aki hazakészül,
már készülődésében otthon van. Az, aki szeretni tudja azt, ami az övé - szabad, és mentes a
birtoklás minden görcsétől, kielégíthetetlen éhétől-szomjától. Aki pedig jól várakozik, az időből
épp azt váltja meg, ami a leggépiesebb és legelviselhetetlenebb: a hetek, órák percek kattogó,
szenvtelen vonulását. Aki valóban tud várni, abban megszületik az a mélységes türelem, amely
szépségében és jelentésében semmivel se kevesebb annál, amire vár.” Pilinszky János

A község lakosainak
áldott ünnepeket kíván

a Pellérdi Általános Iskola közössége.
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Iskolánkban minden évben

hagyomány, hogy megünnepeljük
Szent Márton napját. November 11-én
lámpásainkkal gyülekeztünk az iskola
aulájában, majd sötétedés kezdetén
elindult a menet.
Felnőttek és gyerekek a Pellérdi
Antiochiai Szent Margit Római
Katolikus templomhoz vonultak, ahol
osztályommal igyekeztünk méltó
módon megemlékezni a szentről.
A negyedikesek rövid jeleneteket
adtak elő az életéből, illetve
felelevenítették a Márton-naphoz
fűződő népszokásokat is. Végül az
ünnephez illő német dallal zárult az
előadás, s egy kis meglepetés
pogácsával, melyet néhány negyedikes
gyerek anyukája sütött. Köszönettel
tartozunk Dohány Zoltán plébános
úrnak, aki két alkalommal is
lehetőséget adott számunkra, hogy
próbálhassunk a templomban, illetve
jótanácsaival segítette a
felkészülésünket. Köszönjük a
Polgárőrségnek, hogy vigyáztak ránk
az úton. Köszönet Bencze Lajosné
Valikának, Fodor Editnek, Vass
Georginának, Istokovics Petrának,
Denhofferné Szeibert Klaudiának a

ISKOLA

Márton-nap

A PTE GYÁIG DEÁK FERENC

ÁLTALÁNOS ISKOLA 2022-ben,
Pellérden hozta létre tankertjét.
Köszönhetően annak, hogy Nyírő
Gizella könyvtáros kolléganő saját
kertjében megálmodta és sok tanulás,
pályázás és rengeteg munkával
létrehozta ezt.
Az Őszi Pedagógiai Napok keretében
jártam itt több pécsi pedagógussal.
A Pellérdi Általános Iskola már régóta
ökoiskola. Tankertünk még nincs, de
szakköröseink Keresztély Renáta
irányításával már termesztenek
fűszereket és zöldségeket.
Tapasztalatszerzés és egy utolsó őszi
kirándulás reményében szerveztem

meg november 15.-én a látogatást.
A 2. és 3. osztályos tanulók vettek
részt a programon. Házigazdánk a tőle
megszokott kedvességgel vezetett
körbe bennünket és avatott be a
növények vegyszermentes
kezelésének rejtelmeibe, a
komposztálás folyamatába.
Rácsodálkoztunk a homoktövisre, a
Pandák eledelére (bambusz), a csodás
őszi virágokra, a palántázóra.
A hangulatot csak fokozta a sok
környékbeli kutya, akik ugyan őrizték a
házakat, de barátságos farkcsóválással
jelezték, hogy hozzá vannak szokva a
gyerekzsivajhoz. Nem is csoda, hiszen

a Deákosok minden héten kétszer
jönnek dolgozni a kertbe. Ilyenkor
szakkönyveket is olvasgatnak, nem
beszélve arról, hogy meg is kóstolják a
megtermelt finomságokat.
A kert téliesítése már folyik. és nem
feledkeznek meg a madarakról sem,
hiszen madárbarát a kert.
Reméljük tavasszal a felsős tanulók is
ellátogathatnak ide és kedvet kapnak
többen a kertművelésre.

Katicsné Somogyvári Ildikó
könyvtáros tanár

Látogatás egy iskolakertben



Az idei évben november 18-án került

megrendezésre iskolánkban a Mézes
Reggeli program. Az ötletgazda 2007-
ben Szlovénia volt, a
kezdeményezéshez Magyarország
2014-ben csatlakozott. A program
évről évre egyre nagyobb
népszerűségnek örvend, melynek célja
felhívni a figyelmet a mézfogyasztás
egészséges táplálkozásban betöltött
szerepére és a méhek jelentőségére.
A méhészek szakmai szervezete, az
OMME a helyi egyesületeinek tagjaival
mézadományokat szervez az iskolák
részére a mézes reggeli napjára.
A várva várt nap előtt iskolánk alsó
tagozatos diákjai szebbnél szebb
rajzokat készítettek „A méhek és a méz
fontossága” címmel. A szép, színes
rajzok az iskolai ebédlő falát díszítették.
Ezen a reggelen egy helyi méhész
család Bohonya Réka és férje, Rontó
Gyula látogatott el hozzánk. Réka néni
érdekes előadást tartott a méhekről,
melyből többek között azt is
megtudták a gyerekek, hogy a méhek
már a dinók korában is éltek, vagy
milyen sokat kell repülniük a
méheknek, hogy egy üveg méz az

asztalra kerüljön. A legnagyobb
érdeklődést persze Gyula bácsi méhész
eszközei váltották ki, mint például a
kaptár a benne lévő műlépes és
kiépített keretekkel, az anyazárka és a
hálós védősapka. Egyik kisfiú rendkívül
ügyesen válaszolt a méhészek
kérdéseire, vajon benne a jövő
méhésze rejlik?
A tartalmas programot ínycsiklandozó
vajas-mézes kenyér elfogyasztása
zárta. Ennek keretében a gyerekek
különböző ízű – akác, vegyesvirág,
napraforgó – mézet kóstolhattak, sőt az

igazi lépesmézet is megismerhették.
A méhészek legnagyobb örömére a
gyerekek szívesen és bátran
kóstolgatták a különféle mézeket, ezzel
a méz népszerűsítésére létrejött
kezdeményezés teljes mértékben
elérte célját.
Köszönjük a tartalmas és látványos
előadást, reméljük hagyománnyá válik
iskolánkban a Mézes Reggeli program.
Jövőre is sok szeretettel várjuk a helyi
méhész családot!

Szieberthné Apáthy Anita
intézményvezető-helyettes
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ISKOLA

Mézes Reggeli

finom pogácsákért. Köszönet
Hamburger Antal tanár úrnak a próbán
nyújtott segítségért. Büszke vagyok az
osztályomra, mert lelkiismeretesen
készültek a műsorra!
Reméljük, mindenkinek tetszett az
előadás és ízlett a pogácsa! Jövőre
újból indul a lámpás menet. Addig is
őrizzük meg emlékezetünkben Szent
Mártont, aki nagyon sokat tett az
emberekért. Önzetlensége,
segítőkészsége példaként állhat
előttünk.

Juhászné Kernya Andrea
4. osztály osztályfőnöke
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Kedves Horgásztársak! Lassan
ismét eltelik egy esztendő, és
közeleg a sokak által várt fenyőillatú
ünnep. Ilyenkor legalább néhány
napra megpihenünk családunk,
szeretteink körében és erőt gyűjtünk
a következő évhez, a ránk váró
mindennapi kihívásokhoz. Az év
vége felé közeledve azt is
átgondoljuk, hogy milyen volt az
elmúlt esztendő, hogy mennyire
tudtunk megfelelni magunknak,
családunknak, munkánknak,
közösségünknek, személyes
küldetésünknek.
Ezúton szeretnénk mind a 204
egyesületi tagunknak, területi
jegyesünknek (a 37 gyerek, a 12 ifi
és a 155 felnőtt) megköszönni, hogy
az esztendő során közel 15 mázsa
halat fogtak ki a tóból! Továbbá
köszönettel tartozunk mindazoknak,
akik segítették egyesületünk
munkáját, foglalkoztak az egyesület
pénzügyi dolgaival, akik támogatták
rendezvényeinket, egész évben
füvet nyírtak, szemetet szedtek,
részt vettek társadalmi munkákon,
az aszály idején kutat fúrtak, illetve
azoknak is, akik építő jellegű
kritikájukkal bírálták az egyesület
vezetőségének munkáját.
Kocsis Antal Horgászkaland című
versével szeretnék mindenkinek
békés, boldog karácsonyi
ünnepeket, és fogásokban gazdag
boldog új évet kívánni!

Ifj. Kiss György
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Karácsonyi horgászhíradó

Kocsis Antal

Horgászkaland

Be van fagyva a halastó,
Jeges tükrén hótakaró.

Gazsi lyukat vág a jégbe,
Csalis horgot dob a lékbe.

Harcsa Marcsa a víz alatt
Épp táplálék után matat.
Ténykedése reménytelen,
Jó óvhely az iszapverem.

Mélyben mélyen alvó halak,
Még a végén éhen marad.
Hajrá! Nem hiába kutatsz!
Hopp: előtte kövér kukac.

Még mielőtt rárabolna,
Veszélyt szimatol az orra.

Marcsa majdnem átverődött.
Bár éhes, de nem ütődött.

A kukacban hegyes horog.
Másik fele vígan lobog.

Harcsa Marcsa ide harap.
Reméli, a kukac szakad.

Éber Gazsi a lék-parton,
Mégis hasra ül a havon.

Erős a harapás-hatás,
Ez aztán piszok nagy kapás.

Erőlködik Gazsi - húzza.
Húzná, ha nem hason csúszna.
Harcsa Marcsa sem statiszta,

Szenved a kövér giliszta.

Olyan, mint a kötélhúzás.
Horgászatnak ez már túlzás.
Nem is baj, ha vége szakad,

Éles a nád a víz alatt.

Végletekig felspanolva
A damil, mert ez a dolga.
Aztán egy szál nádszál éle
Dönt: a horgászatnak vége.

Ugyanazon hasmánt pózban
Ül Gazsi a jeges szószban.

Orrból törő gőzkarikák
Között elemzi a hibát.

Forrás:Poet.hu

Lassan a 2022-es év vége felé közeledünk. Sajnos ez az év

is a covid árnyékában telt el. Az egészségünk megőrzése és
az egymásra figyelés fontos volt számunkra. Ebben az évben
is több idős, volt nyugdíjas társunkat veszítettük el. Már csak
az együtt töltött vidám napok emléke maradt utánuk. Nincs
olyan klubnap, ahol ne emlékeznénk rájuk.
Sajnos ebben az évben is több programunk elmaradt, de
azért a születés- és névnapokat megtartottuk. Részt vettünk a
"Bolondos" áprilisi játékon, ahol több mint tíz induló csapat
közül a dobogós harmadik helyet tudhattuk magunkénak.
Igaz idősek vagyunk, de játékban, bolondozásban fiatallá
válunk.
Juniálisra finom süteményeket sütöttünk. Kivesszük részünket
erönkhöz mérten mindenből ahol számítanak ránk.
A faluszépítő napon is együtt voltak nyugdíjasaink.
Az idősek világnapja alkalmából rendezett ünnepségen,
melyet köszönünk, mindenki jól érezte magát, kitűnő előadás
tette színessé ezt a napot. Megvendégelésünk sem maradt

el.
A halételek napján október 8-án is nyugdíjas klubunk
remekül hozta formáját, finom halászlevet és tárcsán sült
halat készítettünk. Több mint húsz csapat főzött ezen a
napon, klubunknak sikerült az előkelő második helyezést
elérni halászlénkkel, és egy külön díjat is kaptunk a sült
halunkra.
Nyugdíjas klubunk is elhelyezte a megemlékezés koszorúját:
október 23-án a kopjafánál, november 27-én a
templomkertben lévő hősi emlékműnél.
Ebben az évben is alkalmunk volt fürdőhelyekre elmenni.
Szigetvári gyógyfürdőben több alkalommal is voltunk. Nem
maradt el Zalakarosi üdülésünk sem. Öt napot töltöttünk a
Forrás hotelben, mely a zalakarosi gyógyfürdő mellett van,
ahova már évek óta járunk. A hotel igazgatójától
kedvezményes üdülési lehetőséget kaptunk, mivel visszatérő
vendégek vagyunk. Mindenki örömére, kellemes napokat
töltöttünk el, az időjárás is kegyes volt hozzánk.
A környékbeli nyugdíjas klubokkal kicsit kevesebb időt

Visszatekintés a nyugdíjas klub eseményeire
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töltöttünk, mert még mindenki a covid árnyékában kevesebb
rendezvényt tartott, de azért volt alkalmunk a találkozásra.
Idős korunk ellenére, és ha az egészségünk engedi,
szeretnénk továbbra is kihasználni a kínálkozó lehetőségeket,
nyugdíjas napjainkba egy kis vidámságot, örömet vinni, a
szürke hétköznapokat színesebbé tenni, így szebbé tehetjük
öreg napjainkat. Bízunk abban, hogy az előttünk álló év még
sok szépet, örömet tartogat számunkra.
Karácsony közeledtével az egészséget és a szeretetet
helyezzük előtérbe, mert minden idős ember vágyik a
szeretetre, odafigyelésre, hiszen a szeretet végtelen és
határtalan.
Szeretettel tárd ki a lelked, öleld át a nagyvilágot, kívánd azt,
hogy minden ember itt e földön legyen áldott.
„Karácsonyi angyal ablakodba szálljon, nézzen be Tehozzád,
s szeretetet lásson, Betlehem csillaga Tereád vigyázzon.
Mindnyájatokat a jó Isten megáldjon”

Kívánok mindenkinek magam és a nyugdíjas klub
nevében Áldott ünnepeket, Boldog Karácsonyt!

Elmúlik az óév, beköszönt egy újabb, szívünkben új
remények gyúlnak. Teljesüljön minden, amire vágyunk,
legyen minden még szebb, békésebb, kívánok egy
boldogabb új évet.
Boldog új évet kívánok minden nyugdíjasunknak és
kedves olvasóinknak.

Magdó Jánosné
klubvezető
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A Tanárnő „jött, látott és győzött”,

fogalmazhatnék akár így is. Nagyon
vártuk az előadását, ugyanis a
Keresztény Kör a szeptemberi
lelkigyakorlatra hívta meg, de akkor
betegség miatt el kellett halasztani.
Azt tudtuk, hogy széles spektrumú
szakember, kiváló pedagógus, a
Szt. Mór óvoda, és iskola alapítója és
vezetője is volt. Egyetemi oktató, aki
művészet-pedagógiából doktorált.
Szakterületei a pedagógia és a
pszichológia mellett a retorika és a
zene. Hangszere a zongora, sőt egy
pécsi kórus karnagya is. Projektek,
felnőttképzési programok és persze a
tudományos és kutató munka. Csak
dióhéjban pár ismertető a Tanárnőről,
melyekre István atya is utalt a
felvezetőben.
„Nagy érdeklődéssel készültem
Dr. Pécsi Rita előadásának
meghallgatására. Mindennapjaimban
azt érzem, hogy az elmúlt két évben az
emberek egyre jobban eltávolodtak
egymástól. Ezért kíváncsi voltam, hogy
én nem látom jól a dolgokat, vagy
valóban baj van az emberek érzelmi
intelligenciájával? Az előadás

meghallgatása után megerősítést
kaptam arra, amit éreztem: igen baj
van. A családok a fennmaradásukért
küzdenek, az iskolában a gyermekek
teljesítmény orientált képzésben
részesülnek.
Hol marad az egymásra figyelés, a
másik segítése, a képességek
figyelembevétele? Én még emlékszem
arra, milyen csodálatos érzés volt,
amikor a négy unokám (akik különböző
életkorúak) keresztben feküdtek a
franciaágyunkon, és minden este
meséltünk nekik. Vagy amikor a már
felnőtt gyermekeinkkel és unokáinkkal
együtt nyaraltunk. A legnagyobb
unokám, amikor még a mai napig
emlegeti: mama emlékszel, a papa ezt
így tanította. Ilyenkor úgy érzem,
valamit jól csináltunk.
Az előadás teljesen lebilincselt.
Dr. Pécsi Rita nagyon szuggesztív
előadó. Egy pillanatra sem veszítette el
a kontaktust a hallgatóságával.
Személyes élményeivel tarkított
előadása nem engedte egy pillanatra
sem elkalandozni a gondolataimat.
Bár sokan voltunk kíváncsiak az
előadásra, de úgy érzem, hogy sok
szülőnek és pedagógusnak segítséget

adott volna az előadás a
mindennapokban. Szomorúnak tartom,
hogy éppen Ők voltak nagyon
kevesen.“
„Dr Pécsi Rita előadásához egy pár sort
írnék. Maga az előadás nagyon
érdekes és lenyűgöző volt. Nekem
koromnál fogva időt vesztett volt a
téma. Elsősorban neveléssel foglalkozó
pedagógusoknak és szülőknek volt
tanulságos. Az ott elhangzott és
rendkívül látványosan eljátszott élet
helyzeteket a mindennapi életükben
akár be is tudnák építeni.
Az esetemben “ez a hajó már elment”.
„Talán korainak bizonyult a péntek
délután 4 órai kezdés, de azért
lehettünk volna többen is. Minden
esetre aki nem jött el, az kimaradt.
Az is lehet, hogy a téma, az érzelmi
intelligencia, nem mindenki számára
kézenfekvő, vagy nem tűnik
érdekesnek. Pedig áthatja életünket
már kisgyemek kortól egészen ...
Éppen ezért lehetett érdekfeszítő,
amihez a tanárnő előadói stílusa,
temperamentuma hab volt a tortán.
Nos, ebből a tortából jöhet a következő
szelet!”

FBÁ.KZS.LG.

Tudjuk-e mi is az értelmi intelligencia?
Dr. Pécsi Rita PhD neveléstörténész előadásához

Köszönjük minden kedves Tükör olvasónak, hogy
követtek bennünket az újság lapjain és érdeklődtek
programjaink iránt!

Békés és áldott Karácsonyt,
valamint sikerekben gazdag,

boldog új esztendőt kívánunk!

Pellérdi Keresztény Kör
Köszönettel: L.Gábor



Gondolom, mindenkinek szívügye a Karácsony szép és

kellemes megünneplése. Szívesen emlékezünk vissza
gyermekkorunk karácsonyi ünnepeire. Felnőttként az emberek
a csillogó szemű gyermekekre tekintve is meghatódnak.
Ahogyan az apróságok várják a Jézuskát, no persze megazt,
hogy milyen ajándék lesz számukra a fa alatt. Természetesen a
felnőttek is megajándékozzák egymást. Ezek a gesztusok és
szokások min-mind az örömszerzés eszközei. Örömet akarunk
szerezni egymásnak, hiszen öröm nélkül elsivatagosodik az
élet. Ezért talán a Karácsony a legkedvesebb ünnepünk.
Ilyenkor érezzük igazán a családi összetartozást. A Karácsony
a család és a gyermek ünnepe is. Mindezen érzések alapja az,
hogy Isten is örömet akart szerezni az embereknek. Örömet
szerezni azáltal, hogy elküldte Fiát a földre, hogy Ő helyezze
új alapokra az ember életét.
Készület
Minden eseményre készülni kell. Ha nincs készület, akkor az
egész csak felemás módon fog sikerülni. A kereszténység
életében, és következésképpen a kereszténységgel fémjelzett
világban a készület nem merülhet ki a külsőségekben! Valami
több is kell a külsőségeknél! Ezért nagyon kell arra vigyázni,
hogy ez a szép ünnep nehogy a pogányságra jellemző stílust
vegyen fel. Sajnos, a mai világ a legjobb úton van azon, hogy
a lényeget kilúgozza és idegen tartalmat töltsön a helyébe.
Gondoljunk az afféle jelszavakra, melyek szerint, ha ezt vagy
azt nem veszed meg, akkor nem oda a karácsonyod. Ha szép
karácsonyt akarsz, akkor figyelj ide, megmondjuk, hogy mi
legyen a fa alatt. Ne törődj most azzal, hogy ezen csak a
kereskedelmi cégek gazdagodnak. Egyszer van csak egy
évben ilyen ünnep.
Advent
Karácsony bevezetője az adventi ünnepkor. Az adventi
koszorú négy gyertyája ezen időszak négy vasárnapját
jelképezi. A gyertyák közül három lila, egy pedig rózsaszín.
Ez utóbbi a már közel lévő ünnepre hívja fel a figyelmet.
A négy gyertya elhelyezése VII. Gergely pápa ötlete volt a
11. században. Advent ideje sok mindenben hasonlít a
nagyböjti időhöz. Az 5. századtól kezdték ünnepelni,
helyenként más-más módon. Sok böjti napot is beiktattak.
Amikor még gyerek voltam, akkor már csak egy böjti nap
volt, karácsony vigíliája, vagyis Ádám és Éva napja. De mára
már ennek a kötelező jellege is megszűnt. A hívő nép sok,
különféle népszokással tarkította ezt az ünnepkört. Mindjárt az
elején ott van Szent Miklós ünnepe, vagyis Mikulás napja.
Szép szokás a szállást keres a Szentcsalád. Sok helyen még
most is gyakorolják. Naponta más-más családnál jöttek össze
az emberek, imádkozva várták Jézus születésének ünnepét.
Voltak és vannak helyek, ahol be van osztva, hogy melyik este
melyik háznál világítják ki és díszítik föl az egyik ablakot. Ez a
ház volt az imára sietők találkozó helye. Ezt még városban is
meg lehet tenni, csak kicsit körülményesebb. De ahol élő
közösség van, ott minden megoldható. Nálunk, Pellérden
szép színfolt, hogy advent első vasárnapján emlékezünk a
háborúk hőseire és áldozataira. Az idén szomorúan jegyezte
meg valaki, hogy évről-évre kevesebben jönnek el, sőt, még
akik a szentmisén részt vettek, azok közül is csak kevesen
maradtak. Lassan úgy fog a dolog kinézni, hogy csak azok
lesznek jelen a templomkertben, akiknek hivatalból ott kell
lenniük.
Az ünnep
December 24-én estére elcsendesedik minden.
A karácsonyfák kigyulladnak a gyertyák, a család együtt
ünnepel. Örülnek az ajándékoknak, hiszen minden karácsonyi
ajándék az Isten ajándékozó jóságát jelképezi. Azt követően
asztalhoz ülnek, hogy elfogyasszák a karácsonyi vacsorát.
Vacsora után van egy kis idő a beszélgetésre. Az emberek

jobbik része ezután készül az éjféli misére. A kevésbé jobbak
pedig vagy szórakoznak, vagy lepihennek, hiszen ők már
modern, felvilágosult egyének. Ha valaki egy idegen
bolygóról ide tévedne, bizonyára csodálkozna azon, hogy az
elmúlt napok sürgés-forgása után vajon mi történhetett?
A válasz nagyon egyszerű lenne: beteljesült az, amit az Úr
mondott Izajás próféta szavával: Gyermek született nekünk,
Fiú adatott nekünk. Az Apostol ezt az igazságot úgy
fogalmazza meg, hogy látható formában megjelent közöttünk
az Isten emberszeretete. Ez a Karácsony igazi lényege és
végső mondanivalója.
Karácsonyi szentmisék
Az éjféli misét régebben nem tekintették karácsonyi misének.
Ez még hozzátartozott az előkészülethez. Arra emlékezett a
hívő nép, hogy Jézus ugyan már megszületett, de a világ erről
még nem vett tudomást. Akik az éjféli misén részt vettek,
azok ezzel még nem tettek eleget az ünnepi szentmisén való
részvételnek. De a templom ennek ellenére tele volt
emberekkel. Magyarországon is hasonló volt a helyzet. Igaz,
nagyon sokan voltak, akik számára az éjféli mise a szocialista
társadalommal való szembenállás jelképe volt. Hasonlóan a
feltámadási körmenethez. Ez a fajta hozzáállás mára
okafogyottá vált. A II. Vatikáni zsinat után a pápák úgy
rendelkeztek, hogy az éjféli mise is valóságos karácsonyi
misének tekintendő. De megmaradt a Pásztorok miséje, melyt
régen hajnalban tartottak. Ebben a szentmisében folytatódott
a Lk. 2. fejezetének evangéliumi tudósítása. A pásztorok az
angyal szavára útra keltek és megtalálták a Gyermeket.
A Pásztorok miséjének szövege Jézusnak három születésére
figyelmeztet: az énekek az örök születésre, az evangéliumi
rész az időben való születésre, az imádság és a szentlecke
pedig a mi lelkünkben történő kegyelmi születésre.
A harmadik szentmise pedig az ünnepi. Ekkor a Karácsony
napja már teljes fényben ragyog. Ez a mise már a
világegyháznak szól, hirdetmény minden népnek, hogy
beteljesült a sok prófétai jövendölés: Isten végérvényesen
elkötelezte magát az ember oldalán.
Karácsony nyolcada
A nagy ünnepeket oktávával, nyolcaddal ünnepli az Egyház.
Ebbe a nyolc napba sok minden belefér. Karácsony másnapján
van Szent István vértanú ünnepe. Ő az első valaki, aki életét
áldozta Jézusért. Ezt követi János apostol napja, aki a szeretett
tanítvány volt. Ezen a napon van a szokásos borszentelés is.
Arra emlékezve szenteljük meg a borokat, hogy Jánost
mérgezett borral akarták eltenni láb alól, de a méreg nem
ártott meg neki. Majd Jönnek az Aprószentek, amikor is
Heródes sok kisgyermeket megöletett azt feltételezvén, hogy
Jézus közöttük van. Karácsony és Újév közötti vasárnapon
tartjuk a Szent Család vasárnapját. Ennek emlékére történik a
kicsi gyermekek megáldása a templomban. Először nagyon
szép számmal hozták el a szülők a gyermekeket, most pedig
könyörögni kell neki. Mert ilyenkor mindenkinek más dolga
van. Pontosabban mindenkinek más a fontos… A nyolcad
Újév napjával ér véget. Ez számunkra Szűz Mária
istenanyaságának ünnepe, egyúttal pedig a béke világnapja.
Milyen szépen hangzik az angyalok éneke: „Dicsőség a
magasságban Istennek, és békesség a földön a jóakaratú
embereknek!” Mikor vette komolyan az emberiség az
angyalok békeszózatát? Talán sosem a történelem
folyamán. Mindig voltak háborúk, öldöklések, pusztítások.
Ma sem jobb a helyzet. A szomszédunkban kegyetlen
háborút vívnak az oroszok az ukránokkal. Mikor lesz
egyszer béke ebben a világban? Ezt talán csak a Jóisten
tudja. De nekünk, keresztényeknek kötelességünk, hogy
ismételten imádkozzunk a békéért.

Dr.Horváth István
ny. plébános
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ITT A KARÁCSONY!
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Tisztelt Megemlékezők!

Amikor a hősökről,

áldozatokról elmélkedünk,
emlékezünk, akkor sokféle
meghatározást adhatunk arról,
hogy ki a hős. Amit biztosan
elmondhatunk, hogy a hősök
a legdrágábbat adták oda, azt,
amiből több nekik sem volt,
mégpedig az életüket.
A legdrágábbat, az életüket

azért, hogy másoknak életük legyen, jövőjük legyen, hogy
másoknak szabadsága legyen. Amikor látjuk itt az
emlékművön a bevésett neveket, akkor óhatatlanul eszünkbe
juthat, hogy a nevek nem csak a kőtáblára vannak bevésve,
hanem az ÉLET KÖNYVÉBE is be vannak írva. Tudjuk azt is,
hogy a mi életünk is be lehet vésve az ÉLET KÖNYVÉBE.
Nem véletlen, hogy egyházunk nem sokkal 1945 után, a
második világháború befejezése után, 1950-ben hirdette ki a
legfiatalabb hitételt, dogmát. Ez a hittétel, bár az egyház ősi
meggyőződése, mégis 1950-ben lett dogma. Mária
testestül-lelkestül felvétetett a mennybe. Ebben az időben
sokan nem tudták, hogy szeretteik, családtagjaik merre
vannak, élnek vagy halnak. Ezzel azt üzenete az egyház a
XX. század közepén, hogy bárki, bárhol is fejezete be a földi
életét, bármilyen körülmények között, bárkinek,
mindenkinek, bárhonnan zöld útja lehet a Mennyországba.
Bárki, bárhonnan beíródhatott az ÉLET KÖNYVÉBE. A háború
hősei arra is figyelmeztetnek minket, hogy nekünk ma a
XXI. században nem fegyverrel kell harcolni és nem
harctereken, hanem önmagunk fölött, az önzés fölött kell
győzedelmeskedni, a keresztet, keresztjeinket türelemmel,
zúgolódás nélkül hordozva kell harcolni és győzni. Itt a
templomkertben lévő kőtábla arra is figyelmeztet minket,
hogy a szívünkbe is van egy, illetve nem is egy, hanem két
kőtábla. A szívünkben lévő „két kőtábla” figyelmeztet
bennünket az Isten és a felebarát szeretetére. Az emléktáblán
lévő hősök is példát adtak az Isten és a felebarát szeretetére.
Eszembe jut a Hozsanna 293. számú énekünk, mely így
kezdődik: „Isten hazánkért térdelünk elődbe” ennek a
gyülekezeti éneknek egy gondolatmorzsája:” Had legyünk

mink is tiszták, hősök szentek. Hazánkat így mentsd meg.”
Amikor rátekintünk erre az emlékműre jusson ismételten
eszünkbe, hogy nekünk nem a harctereken, nem fegyverrel
kell harcolni, mert az soha nem hozza meg a tartós és teljes
megoldást, békét.

Nekünk önmagunk fölött kell győznünk,
kereszthordozásunkkal, szeretetáldozatunkkal kell harcolnunk
és győznünk.
Amennyiben ezt komolyan vesszük, akkor lehetünk „tiszták,
hősök, szentek”
Tiszták a szándékunkban, hősök a mindennapokban, az
önmagunkon aratott győzelemmel, szentek, vagyis Isten
barátai.
Abban az esetben, ha így járunk el, ha így teszünk, akkor
lehet, hogy a világot nem váltjuk meg, de azt talán nem is
kell. Lehet, hogy hazánkat sem mentjük meg teljes
egészében, de az biztos, hogy a világnak azt a kis darabját,
ahol élünk, közlekedünk, mozgunk és vagyunk, azt élhetőbbé
tudjuk tenni. Így hőseinkhez hasonlóan mi is biztosítjuk, hogy
másoknak élete legyen,- ahogy a liturgia mondja nagyon
szépen, hogy bőségben legyen- szabadsága, jövője legyen.
Amikor rátekintünk erre az emlékműre, akkor a hősök és
áldozatok életpéldája segítsen bennünket, hogy valóban így
tegyünk, hogy így legyen. Ámen

Dohány Zoltán
plébános

TEST ÉS LÉLEK

Hősök napja

Plébánia Hivatali Közlemény

A Pellérdi Római Katolikus Fília közössége megköszöni a 2022-es évre történt plébániai hozzájárulás befizetéseket.
Akik ezt még nem tették meg, és szeretnének a működésünkhöz hozzájárulni, megtehetik a templomban
vasárnaponként Ravadics Jánosné , vagy a kijelölt plébániai testületi tagoknál, illetve 2021. augusztus 01-től a
Bicsérdi Római Katolikus Plébánia 7671 Bicsérd Rózsa u. 35. 10701214-68304823-51100005-ös
vezetett számlaszámra utalva, név és lakcím pontos megjegyzéssel.
2022-es évben is változatlan a hozzájárulás: 4.000.- Ft /fő.

Katolikus Plébánia
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Évzáró

Véget ért a 2022-es év is. Bár a

bajnokságok még csak a felénél
tartanak, már most elmondhatjuk, hogy
egyesületünk életében az egyik
legsikeresebb éven vagyunk túl.
Azon kívül, hogy - mint ahogy mások -
mi is rendkívül sok problémával kell
megküzdjünk, egy eredményes téli
felkészülés után nagyszerű szezont
produkáltak játékosaink.
A téli futsal sikerek után a tavaszi
Bozsik tornákon brillíroztak a Pellérd SE
kis játékos palántái, nyárra pedig IFI
csapatunk tette fel az "I"-re a pontot
bajnoki címével.

Ezt lezártuk egy nagyszerű Juniálissal
és sporttáborral.
Kis pihenő után pedig egy senkinek
sem könnyű őszi szezonban tudtunk
helyt állni.
Az önkormányzattól klubhelyiségnek
kapott épületrészt elkezdtük közös
erővel felújítani. Nagy segítségét
kaptunk a szülőktől és játékosoktól.
Ki anyagi, ki pedig természetbeni
juttatásként járult hozzá, hogy minél
hamarabb birtokba tudjuk venni a
helyiségeket. Nagyon köszönjük a sok
segítséget!
A pellérdi piciknek a bölcsibe és az
oviba pedig egy kis gyűjtést

szerveztünk, amit Mikuláskor
szeretnénk átadni nekik. A Covid miatt
ezt a hagyományt két évig ki kellett
hagynunk sajnos. Most újra
lehetőségünk nyílt erre is.

Végezetül szeretnénk megköszönni
minden szimpatizánsunknak az idei
támogatást, legyen az anyagi, fizikai
jellegű vagy éppen szurkolás, esetleg
pár jó szó.

Kellemes ünnepeket kívánunk
és Boldog Új Esztendőt!!!

Hajrá Pellérd SE!!!

Pellérdi SE vezetősége

SPORT


